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 Monsieur le Recteur de l’Université de Dschang, 

 

 Mesdames et Messieurs les membres du Conseil 

d’Administration, 

 

 Mesdames et Messieurs les invités, 

 

Bonjour et merci d’avoir répondu favorablement à 

l’invitation de prendre part à la 51ème session ordinaire du 

Conseil d’Administration de notre institution,  

A l’entame de nos travaux, je vous invite à bien vouloir 

honorer la mémoire des membres et des proches de la 

communauté universitaire de Dschang qui ont quitté ce 

monde depuis notre dernière rencontre du mois de juillet 

dernier.   

Je songe évidemment aux victimes du double éboulement 

de terrain à la falaise de Foreke Dschang et, plus près, de nous 

à Madame la Professeure MBIAPO Félicité, pionnière de 

l’académie, promotrice de l’enseignement et de la valorisation 

des sciences dures, singulièrement de la biochimie dans les 

universités camerounaises, ancienne Vice-Recteur de 

l’Université de Dschang. Veillons nous lever pour une minute 

de silence.  



3 
 

Je vous remercie. 

Dans un registre différent et plus réjouissant, il me plaît 

de signaler que de nouveaux membres rejoignent notre 

conclave. 

 Monsieur ONGUENE MVOGO Joël, représentant du 

Ministère de l’Economie, de la Planification et de 

l’Aménagement du Territoire qui vient remplacer M. 

Paulin Mendo. M. ONGUENE MVOGO est Administrateur 

Civil Principal. Il occupe les fonctions de Contrôleur des 

Programmes et des Projets d’investissements publics au 

MINEPAT. Par ailleurs, c’est un élu local, précisément 

conseiller municipal et troisième adjoint au Maire de la 

commune de Sa’a dans la Lékié.  

 Monsieur MOGO Amos, qui interviendra désormais pour 

le compte du Ministère de la Recherche Scientifique et de 

l’Innovation au sein du Conseil d’administration en 

remplacement du Dr Henri BAYEMI. M. MOGO est 

actuellement Chef du Centre Régional du Ministère de la 

Recherche Scientifique et de l’Innovation de l’Ouest. Il est 

donc en « terra cognita ». 

 Le Professeur NKOUATHIO David Guimolaire, 

représentant élu des enseignants. Le Pr NKOUATHIO 

exerce ses activités d’enseignement et de recherche au 
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Département des Sciences de la Terre, en Faculté des 

Sciences de l’Université de Dschang. 

A ces nouveaux membres, je souhaite en votre nom à toutes 

et à tous une chaleureuse bienvenue parmi nous, et je formule 

le vœu qu’ils contribuent de leur mieux à l’accomplissement 

de leurs fonctions.  

Je saisis cette opportunité pour adresser les sincères 

remerciements du Conseil à leurs prédécesseurs pour leur 

contribution au fonctionnement du Conseil d’Administration 

tout en délicatesse, en finesse, en pertinence, en rigueur et 

élévation d’esprit tout au long de leur mandat.  

Nos félicitations collectives et nos encouragements vont 

également à l’endroit des responsables récemment nommés 

par le Président de la République à l’Université de Dschang. 

En effet, à la faveur du décret n°2024/295 du 10 juillet 

2024 deux Vice-Recteurs ont fait leur arrivée à Dschang : 

- Madame le Professeur Nadine MACHIKOU comme Vice-

Recteur en charge des Enseignements, de la 

Professionnalisation, des Technologies de 

l’Information et de la Communication et le Professeur 

Raymond Bernard GUIMDO DONGMO, Vice-Recteur 

chargé de la Coopération et des Relations avec le 

Monde des Entreprises.  
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- En outre, le Professeur Christian ZAMO AKONO occupe 

désormais le poste de Conseiller Technique auprès de 

monsieur de Recteur.  

- Un autre décret signé du Président de la république ce 

même 10 juillet 2024 a porté Mme Sidonie DJOFACK 

épouse KENNE, Maître de Conférences aux charges de 

Directeur des Affaires Administratives et Financières 

et a confié à Jean Paul ASSAM MVONDO les commandes 

de la Faculté d’Agronomie et des Sciences Agricoles.   

Bien évidemment, nous apprécions ces nominations 

comme l’expression de la volonté du Chef de l’État, certes de 

renforcer la dynamique managériale de l’Université de 

Dschang dans le sens de la consolidation de son statut de 

première Université de notre pays et de la sous-région Afrique 

centrale, mais surtout afin de lui de permettre de franchir des 

échelons plus élevés dans le classement des universités 

africaines et mondiales. C’est un défi à la portée de notre 

Université, et je confirme ici que le Conseil d’Administration 

prendra pleinement ses responsabilités en vue de l’atteinte de 

ce noble objectif.  

Cet objectif que nous portons comme une ambition 

légitime suppose naturellement un fonctionnement mélioratif 
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de notre institution, notamment avec un corps d’enseignants 

compétents, stables, engagés et motivés. 

Or, comme vous le savez parfaitement, Monsieur le 

Recteur, Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil, 

depuis un certain temps, la communauté éducative nationale 

dans son ensemble est confrontée au préoccupant problème 

de l’immigration des enseignants camerounais, 

particulièrement en Europe et en Amérique du Nord.  

On ne le dit plus tout à fait de cette manière, mais c’est 

bien le grave phénomène de la fuite des cerveaux qui perdure 

en s’amplifiant, comme l’on peut s’en rendre compte sur la 

base des statistiques évocatrices et saisissantes recueillies 

auprès de l’Office International des Migrations (OIM).   

Ainsi, l’on estime à dix mille (10 000), pas moins, le 

nombre de nos compatriotes partis uniquement au Canada au 

premier semestre de l’année 2024 d’une part, et à 22 135, les 

Camerounais ayant rejoint le Canada en trois ans, de 2019 à 

2024. Avouons que ce sont des données pour le moins 

impressionnantes.   

S’il est vrai que globalement, aucun secteur d’activités ne 

semble épargné par le phénomène migratoire dans notre pays, 

il est admis que la santé et l’enseignement sont les plus 
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concernés qui subissent les plus forts niveaux d’immigration 

des compétences nationales.   

Si nous le ramenons aux limites de l’université de 

Dschang, le problème de l’exode des enseignants n’est certes 

pas jugé alarmant, mais il suggère une attention, une vigilance 

et une réflexion approfondies. Au cours des trois dernières 

années, une trentaine de départs définitifs à l’étranger ont été 

actés dans notre université dont une dizaine d’enseignants 

notamment des informaticiens, et une vingtaine de personnels 

non enseignants. Il convient de relever qu’en dehors des 

départs définitifs, un nombre considérable d’enseignants font 

la navette entre l’étranger et l’Université de Dschang sans 

avoir nécessairement reçu l’aval des autorités universitaires. Il 

s’agit là, me semble-t-il de départs sur la pointe des pieds qui 

perturbent à défaut de mettre à mal les ambitions, projets et 

programmes de performance académique de l’université, sans 

oublier les conséquences économiques qu’ils induisent.  

A l’évidence et comme je l’ai dit plus haut, le problème est 

d’amplitude nationale et ne peut pas constituer l’objet de 

préoccupation d’une seule institution. Pour autant, nous ne 

pouvons pas nous empêcher de l’examiner sous l’angle de 

notre situation propre et de formuler des propositions en vue 

de juguler le phénomène, tant il est vrai que son amplification 
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est de nature à porter un préjudice durable à l’enseignement 

au Cameroun en général. 

 

 M. le Recteur ; 

 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 

d’Administration ; 

 

D’importantes et nombreuses activités de nature diverse 

ont rythmé le fonctionnement de l’université de Dschang au 

cours des six derniers mois. Elles ont eu pour principale 

conséquence le renforcement du rayonnement de notre 

institution sur les scènes nationale et internationale en 

matières académique, scientifique, culturelle, 

entrepreneuriale, partenariale et sportive notamment.   

Sans rentrer dans l’énumération détaillée desdites 

activités, permettez-moi de relever singulièrement le poids de 

l’université de Dschang dans la dynamisation de la diplomatie 

académique nationale, son rôle dans l’employabilité des 

jeunes et sa contribution à l’accompagnement des politiques 

publiques.  

Sur ce dernier point, le Conseil d’administration exprime 

à M. le Recteur et aux équipes des facultés concernées ses 

sincères félicitations pour les initiatives scientifiques prises à 
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la suite du double éboulement de terrain de la falaise Foreke 

Dschang, et les résultats de l’expertise mobilisée dans le cadre 

de la task force pluridisciplinaire mise sur pied par le Recteur 

sur la fragilité des sols dans la région de l’Ouest et le long de la 

Falaise de Foreke Dschang sont impatiemment attendus.  

 

 M. le Recteur, 

 

 Mesdames et Messieurs les administrateurs ; 
 

Comme vous le savez, la 51ème session du Conseil 

d’Administration qui nous rassemble aujourd’hui est 

fondamentalement consacrée à l’examen et à l’adoption du 

budget de l’Université de Dschang pour le compte de l’année 

2025.  

L’examen et l’adoption du budget de l’Université sont un 

exercice auquel nous nous prêtons toujours avec sérieux et 

abnégation. Je ne doute point qu’il en soit le cas également 

aujourd’hui. 

A cet égard, avec la circulaire N° 001 du 23 octobre 2024 du 

Président de la République relative à la préparation du budget 

de l’État pour l’exercice 2025, nous disposons d’une excellente 

boussole pour nos travaux.  

Le Chef de l’État y relève l’environnement imprévisible, 

instable et préoccupant dans lequel s’est élaboré le budget de 
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la nation, et il prescrit, conséquemment, plus de rigueur, de 

responsabilité et de réalisme dans les choix budgétaires.  

Bien évidemment, s’agissant d’un texte du Président de la 

République, la circulaire du 23 octobre n’est pas une simple 

source d’inspiration, ce sont bien là des directives 

contraignantes dont nous serions bien inspirés de tenir 

compte tout au long de nos travaux.  

Au regard des orientations du Chef de l’État, je vous exhorte 

à l’examen des dossiers qui vous sont confiés dans le cadre de 

la présente session du Conseil d’Administration sous le triple 

signe de l’exigence, la rigueur et l’objectivité. 

I hereby declare solemnly open the 51st Ordinary Session 

of the Board of Directors of the University of Dschang.  

 

And I thank you for your kind attention. 


